

344

Социалистический ТРУД

Орган Балаковского райкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 158 (5015) Пятница, 11 августа 1961 года Цена 2 коп.

ВЫСТУПЛЕНИЕ Н. С. ХРУЩЕВА по радио и телевидению 7 августа 1961 года

Дорогие товарищи! Выступления государственных деятелей нашей страны по радио и телевидению входят в хорошую традицию. Сегодня я хочу кратко рассказать вам о том, как идут у нас дела внутри страны, затем остановлюсь на вопросах международного положения.

Прежде всего разрешите сердечно поздравить всех советских людей с новой великой победой — успешным завершением космического полета корабля-спутника «Восток-2».

Майор Герман Степанович Титов на корабле-спутнике совершил беспрецедентный космический рейс, который продолжался более 25 часов. Полностью выполнив намеченную программу, космонавт приземлился в заданном районе Советского Союза. Этот полет говорит сам за себя. Благодаря этому полету человечество сделало еще один крупный шаг по пути к осуществлению межпланетных путешествий.

Все народы земного шара восторженно приветствуют выдающиеся победы советской науки и техники в освоении космоса.

Сегодня опубликовано обращение Центрального Комитета нашей партии, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства в связи с этой всемирно-исторической победой советского народа. Наша страна будет торжественно отмечать героический подвиг космонавта в день возвращения его в Москву.

От имени Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства еще раз горячо и сердечно поздравляю отважного сына советского народа, Коммунистической партии — Германа Степановича Титова. Поздравляю наших замечательных ученых, конструкторов, инженеров и рабочих — всех, кто трудом своим подготовил и осуществил этот новый подвиг, прославляющий Советскую Родину.

Дорогие товарищи! Теперь я хочу рассказать о работе нашей промышленности, о том, как идут дела в сельском хозяйстве.

Вы помните, что контрольные цифры нашего семилетнего плана поразили весь мир своим величием. Советская семилетка вызвала чувство подъема и радости у наших друзей. Она повергла в уныние врагов социализма. Нашли же недруги за рубежом, которые тогда поспешили на старый лад объявить семилетку нереальной. Жизнь жестоко посмеялась над этими империалистическими кликушами.

Наши рабочие, колхозники, инженеры, ученые своими замечательными делами во славу социалистической Родины не только утвердили реальность семилетки, но уже внесли в нее свои поправки в сторону увеличения первоначальных наметок. Эти поправки поставили маловверов и злопыхателей из капиталистического мира, мягко выражаясь, в пиковое положение.

Разрешите привести некоторые данные о работе промышленности, назвать показатели, которые определяют экономическую мощь государства.

Известно, что план первых двух лет семилетки был значительно перевыполнен. Недавно в печати опубликовано сообщение об успешном выполнении плана первого полугодия 1961 года — третьего года семилетки. За два с половиной года семилетки выпущено

промышленной продукции на 15 миллиардов рублей больше, чем намечалось за этот период по семилетнему плану. Стали произведено больше на 7,6 миллиона тонн, проката — на 6 миллионов тонн, нефти — на 8 миллионов тонн, железобетонных и бетонных конструкций и деталей для строительства — на 12 миллионов кубических метров, хлопчатобумажных тканей — на 900 миллионов погонных метров и обуви — на 53 миллиона пар.

Важно отметить, что за два с половиной года семилетки произведено столько же промышленной продукции, сколько ее было получено за всю пятую пятилетку (1951—1955 годы).

Перевыполнение планов производства и снижения себестоимости продукции увеличило накопления и позволило выделить дополнительно около трех миллиардов рублей на капитальные вложения для легкой промышленности. Семилетний план предусматривает дальнейший рост народного благосостояния. И эти задания успешно выполняются. Растут фонды заработной платы и общественного потребления, в небывало широких масштабах ведется жилищное строительство.

Как видите, промышленность работает хорошо, в целом она перевыполняет плановые задания. Но есть еще заводы и фабрики, которые не выполняют своих планов. Это значит, что такие предприятия не вносят необходимого вклада в решение задачи досрочного выполнения семилетки. Они шагают не в ногу с десятками тысяч передовых коллективов. Необходимо делать все для того, чтобы каждый завод, фабрика, рудник, каждый колхоз и совхоз выполняли и перевыполняли плановые задания по всем показателям.

Теперь скажу вам, как у нас складывается положение в сельском хозяйстве. В прошлые два года уровень производства сельскохозяйственных продуктов был ниже наших возможностей. Это породило некоторые трудности с обеспечением городов такими продуктами, как мясо, молоко, жиры. Многих интересует вопрос, какие же перспективы у нас в этом году? Ведь от того, как развивается сельское хозяйство, во многом зависит повышение благосостояния народа.

В текущем году сбор сельскохозяйственных продуктов и их закупки, видимо, будут такие, какими мы не имели за все годы существования Советской власти.

Посевная площадь всех сельскохозяйственных культур составляет свыше 204 миллиона гектаров. Это больше, чем когда-либо раньше. Кукурузы на зерно посеяно 7,7 миллиона гектаров — на 2,6 миллиона гектаров больше прошлого года. Намного увеличилось посевы гороха, крупяных культур, кормовых бобов. Быстрыми темпами идет уборка урожая.

Численность крупного рогатого скота в стране на начало года была наибольшей в сравнении со всеми предыдущими годами и составила 75,8 миллиона голов, в том числе коров 34,8 миллиона; поголовье свиней составило 58,7 миллиона и овец — 133 миллиона голов. Это говорит о том, что у нас имеется хорошая основа для дальнейшего подъема животноводства.

Не так давно я побывал на Кубани, в Ростовской области, на

Украине, встречался с работниками сельского хозяйства, видел поля и результаты труда людей, беседовал с теми, чьим трудом выращен богатый урожай.

Должен сказать, что я был очень обрадован тем, что видел, и хотел бы об этом кратко рассказать.

Взять, например, Украину. Как вы помните, на январском пленуме ЦК мы не пощадили руководителей такой большой республики, как Украина, и за серьезные недостатки в работе подвергли их резкой критике. Руководящие работники Украины сделали правдивые выводы, из критики, перестроились, мобилизовали материальные и духовные силы народа. В этом году республика добивается больших успехов в развитии сельского хозяйства. На 5 августа колхозы и совхозы Украины продали государству 522 миллиона пудов зерна, главным образом пшеницы. За весь прошлый год республика продала государству 359 миллионов пудов зерна вместе с кукурузой. Как заявили товарищи Подгорный и Щербинский, Украина продает государству еще несколько десятков миллионов пудов пшеницы, гороха, проса и других колосовых, бобовых и крупяных культур, так что будет белый хлеб, и, как говорят украинцы, будут и вареники и каша.

Украинцы умело использовали такой могучий резерв увеличения производства зерна, как кукуруза. Они значительно расширили ее посевы. В этом году на Украине посеяно кукурузы 7,3 миллиона гектаров, из них почти четыре миллиона будет убрано на зерно. Кукуруза хорошо обработана и находится в отличном состоянии. Если организованно провести уборку, то колхозы и совхозы могут собрать более миллиарда пудов зерна кукурузы. Это даст возможность, как заявляют украинские товарищи, продать государству 450—460 миллионов пудов зерна кукурузы.

Большую роль в увеличении производства зерна на Украине сыграла правильная организация труда, применение дополнительной оплаты.

Трудящиеся Украины, ее коммунисты и комсомольцы проявили подлинный героизм, умение хорошо организовать дело и добиться больших успехов. В этом также заслуга руководства Центрального Комитета Коммунистической партии Украины и Совета Министров республики, обкомов и райкомов партии, облисполкомов и райисполкомов, совнархозов, первичных партийных организаций, профсоюза, комсомола.

Хотел бы поделиться с вами и другими хорошими известиями. Я беседовал с секретарем Краснодарского крайкома партии тов. Воробьевым и председателем крайисполкома тов. Колодийцем. Они сообщили, что, по предварительным данным, которые сложились у них в результате бесед с работниками районов, колхозов и совхозов, в этом году они предполагают перевыполнить план продажи хлеба государству.

Мне пришлось беседовать также с руководителями Старопольского края, Ростовской, Белгородской, Курской, Тульской, Орловской областей. В этих краях и областях собирают неплохой урожай. Колхозы и совхозы этих районов рассчитывают продать

хлеба государству намного больше, чем в прошлом году.

Добрые вести о хорошем урожае зерновых культур и кукурузы идут из колхозов и совхозов Сталинградской, Саратовской, Оренбургской и других областей Поволжья и Урала.

Труженики сельского хозяйства Российской Федерации в целом вносят большой вклад в дело увеличения производства зерна и других продуктов сельского хозяйства. Колхозы и совхозы Федерации на 5 августа продали государству 779 миллионов пудов зерна, или на 122 миллиона пудов больше, чем на ту же дату в прошлом году. Как заявили товарищи Воронов и Полянский, Российская Федерация выполнит свои обязательства по продаже хлеба государству.

Некоторые слов о целинных землях. Там еще уборка только начинается. В районах Целинного края и Сибири, как известно, хлеба созревают значительно позже, поэтому было бы преждевременно называть конкретные цифры. Но руководители республик, краев и областей целинных земель также говорят, что планы будут выполнены, а может быть и перевыполнены.

Таким образом, если Российская Федерация, Украина и Казахстан выполнят свои обязательства, принятые на основе изучения состояния урожая, то государство может закупить примерно на миллиард пудов зерна больше, чем в прошлом году. Вы, конечно, хорошо понимаете, что это будет большая победа нашего народа.

После создания семенных фондов и продажи такого количества зерна государству колхозы, по расчетам местных работников, будут иметь необходимое количество зерна для выдачи колхозникам на трудодни и по дополнительной оплате, а также для фуражных целей.

Главная задача сейчас в сельском хозяйстве — своевременно, хорошо и без потерь убрать весь выращенный урожай и сохранить его.

Все народы Советского Союза прилагают усилия к тому, чтобы успехи сельского хозяйства неуклонно росли. Как видите, в этом году у нас имеется возможность произвести значительно больше сельскохозяйственных продуктов. А раз будет хлеб, будет фураж, значит будет развиваться и животноводство, увеличится производство мяса, молока, масла и улучшится снабжение населения.

Вместе с тем следует учитывать недостатки и трудности в работе, которые мы видим теперь яснее. Надо лучше использовать наши большие возможности. Сейчас мы можем еще более успешно решать задачу дальнейшего быстрого развития сельского хозяйства.

Перспективы развития всего народного хозяйства у нас грандиозные. Они изложены в проекте новой Программы Коммунистической партии Советского Союза.

Прошло сравнительно немного времени с момента опубликования этого документа и поэтому не будем забегать вперед и уже сейчас делать обобщающие выводы об оценке проекта Программы внутри страны и за ее рубежами. Миллионы людей внимательно, с большим интересом изучают проект Программы, который взволновал весь мир. Наша партия впервые в истории ставит задачу построения коммунистического об-

щества, как непосредственную практическую задачу ближайшего будущего. Вывод Программы о том, что нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме, вызывает чувство радости и прилив новых сил.

Уже теперь можно с полной уверенностью сказать, что весь советский народ единодушно одобряет проект Программы нашей партии. В выступлениях на собраниях, в печати, по радио и телевидению советские люди выражают гордость и восхищение за свою ленинскую партию, за свою великую социалистическую Родину.

Изучая проект Программы, каждый советский человек, особенно люди старшего поколения, мысленно обзревают путь, который пройден народом за последние десятилетия. Из страны отсталой в экономическом и культурном отношении наша Родина волей и трудом народа превращена в могучую социалистическую державу, которая первой пролагает путь к великой и заветной цели — коммунизму.

Наши успехи в области экономики, науки и культуры, последовательная миролюбивая политика неизмеримо подняли международный престиж Страны Советов, ее влияние на развитие мировых событий.

Все успехи и победы народов Советского Союза — результат осуществления партий мудрых ленинских предначертаний.

Проект новой Программы проникнут духом коммунистического созидания, миролюбия и интернационализма. Наши друзья во всех странах, братские марксистско-ленинские партии социалистических и капиталистических стран высказывают свое одобрение проекта Программы, подчеркивают ее историческое значение для международного коммунистического и рабочего движения. Они рассматривают Программу Коммунистической партии Советского Союза, как выдающийся документ нашей эпохи, крупный вклад в развитие марксистско-ленинской теории.

Не только наши друзья, но и враги коммунизма изучают и оценивают новый программный документ нашей партии. Они не в силах замолчать его, не в силах скрыть огромное впечатление, которое произвел проект Программы нашей партии во всем мире.

Разве не примечател тот факт, что некоторые деятели сената Соединенных Штатов Америки выдвигают в проекте Программы «серьезный вызов для США» и не сомневаются в том, что Советский Союз в состоянии добиться тех целей, которые намечены в проекте Программы. Они предупреждают: «Нельзя недооценивать привлекательность проекта Программы». Вот чего больше всего боятся господа империалисты!

Мы уверены, что идеи новой Программы найдут путь к умам и сердцам всех людей мира. Живейший отклик встречают вдохновенные слова Программы о том, что коммунизм выполняет историческую миссию избавления всех людей от социального неравенства, всех форм угнетения и эксплуатации, от ужасов войны и утверждает на земле мир, труд, свободу, равенство и счастье народов.

(Продолжение на 2-й стр.)

ОКОНЧАНИЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ Н. С. ХРУЩЕВА

Советский Союз ни с кем не хочет воевать. Нам не нужны ничьи территории, ничьи богатства. Да разве можем мы желать чужих богатств, когда Советский Союз обладает большими природными ресурсами, развитой промышленностью, замечательными кадрами ученых, инженеров, технологов, рабочих, тружеников сельского хозяйства.

Сколько раз в официальных и неофициальных заявлениях представителей Советского правительства, наших общественных кругов мы говорили Соединенным Штатам Америки, их правительству, народу: давайте торговать, развивать экономические и культурные связи. Соединенные Штаты Америки богаты и сильны, и мы богаты и сильны. Когда отношения между нами вступают в спокойное русло, выигрывают народы всех стран.

Вот почему мы еще раз обращаемся к правительству Соединенных Штатов Америки, Англии, Франции: давайте по-честному сядем за круглый стол переговоров, давайте не создавать психоза войны, очистим атмосферу, будем опираться на разум, а не на силу ядерного оружия.

Мы с уважением относимся к американскому народу, солдатам которого сражались вместе с советскими солдатами в тяжелые дни борьбы против фашистских армий. Мы помним и знаем, какой вклад внес английский народ и разгром гитлеризма. Мы уважаем Францию и великий французский народ. Мы чтим героических сыновей Франции, наших достойных боевых союзников, не покорившихся Гитлеру даже тогда, когда их страна была оккупирована. И мы, конечно, помним, как сражались поляки, чехи, югославы и другие народы Европы против фашистских оккупантов.

Хотелось бы обратиться к народам и правительствам нейтральных стран и сказать им сейчас: вы не можете быть в стороне. Только усилия всех народов могут привести к тому, что смирительная рубашка будет надета на агрессора, и мы отвеем от человечества угрозу третьей мировой войны. Только усилия всех народов и правительства могут привести к тому, что полностью восстановят мирного сосуществования, будет достигнута договоренность о всеобщем и полном разоружении под строгим международным контролем. В вопросе о том, быть или

не быть войне, ни правительства, ни народы не могут оставаться нейтральными.

Такова обстановка, в которой мы живем с вами сегодня, таков мир с его заботами и тревогами в середине 1961 года. Если думать о том, были ли такие сложные ситуации в прошедшие годы, удавалось ли выходить из них разумным путем без войны, то опыт истории говорит, что такие или подобные ситуации уже бывали и разум торжествовал. Центральный Комитет нашей партии, Советское правительство делали и будут делать все возможное для того, чтобы и из этого острого момента советский народ, народы всех стран смогли выйти без войны. Мы войны не хотим, но наш народ не дрогнет перед испытаниями: на силу он ответит силой, сокрушит любого агрессора.

Мы не можем позволить себе благодушие, не можем считать, что все как-то само собой обрывается. Только энергия, упорство, твердая вера в правоту нашего дела, преданность идеям марксизма-ленинизма, сплоченность вокруг партии, Советского правительства — только такие качества дадут новые и новые силы, помогут преодолеть препятствия.

Все мы заняты мирными делами, готовимся к XXII съезду Коммунистической партии Советского Союза, съезду, смысл которого будет состоять в том, что он утвердит дальнейшие грандиозные мирные планы нашей жизни.

Пусть все знают, что мы и впредь будем упорно трудиться во имя мира, что весь советский народ поднимет свой голос, направит свои силы, чтобы предотвратить возникновение новой войны, сохранить мир.

Позвольте мне от имени Центрального Комитета КПСС и Советского правительства обратиться ко всем советским гражданам, кем бы они ни работали и где бы они сейчас ни находились, с призывом: будем крепить могущество нашей любимой Социалистической Отчизны. Пусть труд, энергия и талант каждого вливаются в общий трудовой поток. Подобно тому, как из капелл состоит океан, из усилий миллионов советских людей состоит мощь Советского государства. В этом залог наших новых побед в коммунистическом строительстве.

Желаю вам больших успехов в труде и личной жизни, дорогие товарищи!

Хлеборобы артели имени М. В. Фрунзе выполнили план продажи зерна государству

Большими трудовыми успехами ознаменовали хлеборобы сельскохозяйственной артели имени М. В. Фрунзе опубликование проектов Программы и Устава КПСС. Они закончили уборку хлебов и выполнили план продажи зерна государству, засыпав его в закрома Родины 12800 центнеров.
О том, как организовали свой труд на уборке урожая и хлебозаготовках и рассказывают сегодня в своих письмах хлеборобы артели.

Агрегаты работают на полную мощность

Согромным вниманием изучаем мы проект Программы КПСС, в котором ясно начертаны пути построения коммунистического общества в нашей стране. Читая этот исторический документ, сердце наполняется гордостью за родную партию. Только в нашей стране уделяется так много внимания росту благосостояния народа.

Нам, труженикам сельского хозяйства, в этом принадлежит решающая роль. Мы с напарником Вениамином Шуркаловым обслуживаем в две смены: зерноочистительные машины ВИМ, ВС-10 и погрузчики. Оба стараемся, чтобы эти машины использовать как можно производительнее. За все время уборки у нас не было простоя их по техническим неисправностям. Мы хорошо понимаем, что от количества очищенного за сутки зерна зависит успешное завершение колхозом хлебозаготовок.

На каждой машине ежедневно очищалось по 2—3 нормы. В день производительность достигла 600—

700 центнеров, а за время уборки мы отсортировали более 13 тысяч центнеров.

Такой производительности добились за счет правильного ухода за машинами, уплотнения рабочего дня и правильной организации труда. Во время пребывания автомашин в пути на хлебоприемный пункт и обратно погрузчики используют для провеивания зерна, а как только автомашинны прибывают на ток, переключаем их на подачу зерна в кузов. Мы дополнительно очищали в день двумя зернопогрузчиками по 100—120 центнеров.

Используя производительную всю технику, на току никогда не имели неочищенное зерно. Все, что поступало от комбайна за день, очищало и сдавалось государству.

Это и дало нам возможность вместе с окончанием уборки полностью рассчитаться с государством.

А. ОРЛОВ,
машинист
зерноочистительных агрегатов колхоза имени М. В. Фрунзе

За рулем автомобиля

Сначала уборки меня направили в сельскохозяйственную артель имени М. В. Фрунзе для оказания помощи в перевозке зерна. Вместе со мной приехали еще несколько шоферов. Правление колхоза и партийная организация сделали все, чтобы создать нам хорошие условия. Нас тепло встретили, разместили по квартирам, а на полевом стане тоже есть все необходимое для культурного отдыха. Здесь имеются красный уголок, художественная, политическая и сельскохозяйственная литература, настольные игры, радиоприемник.

На эту работу мы ответили хорошими делами. Все шофера жили вместе с колхозниками одной мыслью — как можно быстрее завершить уборку урожая, сдать хлеб государству и засыпать семенные фонды. Почти каждый из нас сменной норму выполнял на 15—20 процентов.

Мне пришлось работать на отвозке зерна от комбайнов. Для удобства правление организовало групповое использование техники, то есть несколько комбайнов работало на одном поле в непосредственной близости. Это дало возможность на одной автомашине отвозить зерно от двух—трех комбайнов.

Используя, таким образом, машину на полную мощность, я ежедневно доставлял на ток по 500—600 центнеров зерна, делая в день по 25—30 рейсов. В ночное время, кроме того, возил зерно на хлебоприемный пункт.

Д РАДИОНОВ,
шофер
Саратовгэсстрой.

КАК МЫ ОРГАНИЗОВАЛИ КОСОВИЦУ И ОБМОЛОТ

Наша артель в текущем году вырастила неплохой урожай зерновых культур. Нам, комбайнерам, предстояла боевая задача — убрать выращенный хлеб в срок и без потерь.

Хорошо подготовив технику, механизаторы вывели на косовицу, а затем на обмолот валков девять агрегатов.

Вместе со своими товарищами я тоже приступил к жатве и за 3,5 дня скосил хлеб с 145 гектаров.

С начала обмолота включился и в эту работу. С штурвальным тов. Шаталиным быстро переоборудовали комбайн для подбора валков. Буксировали комбайн трактористы тт. Малышев и Кузин.

С первых же дней и здесь мы добились высокой выработки, подбирая валки на площади 30 гектаров в день, вместо 14 по норме, а затем производительность увеличили до 36 гектаров.

Как мы этого добились?

Прежде всего, за счет слаженности. Каждый строго выполнял свои обязанности. Утром во время подготовки агрегата, штурвальным тов. Шаталин проверял крепление подборщика, рулевое устройство и смазывал части. Тракторист осуществлял технический уход за закрепленной за ним машиной.

Не было задержки и на выгрузке зерна из агрегата. Шофер тов. Родионов разгружал бункер на ходу. Всего мы подобрали валки на площади 331 гектар, намолотили около 3,5 тысяч центнеров зерна. Это наш подарок XXII съезду КПСС.

Сейчас мы приступили к уборке проса и кукурузы.

Н. СИЛАТЬЕВ,
комбайнер колхоза имени М. В. Фрунзе.

Работает на поле агрегат

Жаркий летний день. На полях сельскохозяйственной артели имени М. В. Фрунзе шли последние часы уборки ранних зерновых культур. Комбайновые агрегаты обмолачивали хлеб с последних гектаров. И даже в эти последние часы темп работы не снижался.

Комбайнеры, шоферы трудились вдвое лучше, чем обычно. В этот день они все устремлялись замечательно подвижничка косовавта Германа Степановича Титова. Фрунзенцы ознаменовали это собы-

тие окончанием уборки и продажи хлеба государству.

Шофер колхоза Николай Феоктистов, задолго до прихода комбайна на конец поля, подехал к месту разгрузки.

Он сегодня обслуживает агрегат передового комбайнера Константина Андреевича Мельникова, который не имел ни одного простоя за всю уборку и уже скосил хлеб с 350 гектаров, намолотил около 3,5 тысяч центнеров зерна.

Вот и комбайн подошел к месту разгрузки, дал сигнал и автомашина под шнеком. Агрегат продолжал двигаться. Включен выгрузной механизм и золотое зерно сплошным потоком полилось в кузов автомобиля.

Николай — опытный шофер, хорошо знающий свое дело. Эту специальность он получил в рядах Советской Армии. А после демобилизации возвратился в родной колхоз и сел за руль вверенной ему машины ГАЗ-51.

С тех пор прошло более пяти лет. Все эти годы Нико-

лай беспрерывно трудится на одной машине.

В колхозе он считался одним из лучших шоферов. Все работы, какие бы ему не поручались, он выполнял в срок.

С началом уборки Николая закрепили за агрегатом комбайнера тов. Мельникова, и не было ни одного случая, чтобы он стоял из-за несвоевременной выгрузки. По 15—18 рейсов в день делает он, доставляет на ток 350—370 центнеров зерна, а за все время уборки, переез бо-

применяет сейчас. Вместе с ним в агрегате трудятся штурвальным тов. Солдатов, ковшильщица тов. Кудришова. Буксирует комбайн тракторист Николай Ермолаев.

В дни, когда весь Советский народ обсуждает проект Программы Коммунистической партии Советского Союза, агрегат скашивал хлеб с 35—36 гектаров за день, вместо 14 по норме.

Механизаторы заявили, что взятых темпов и качества они не сбавят на уборке проса, подсолнечника и кукурузы.

С. КОВАЛЕВ.